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Bistriški kmetje nasprotujejo sedanji 
lokaciji industrijske cone
In­dus­trij­ski objekti, 
skla­diš­ča, pisarne  
ra­ziskovalnih  
in razvoj­nih agen­cij, 
fi­nančnih in šolskih 
usta­nov ter parkiriš­ča 
naj bi zgra­dili na  
obdelovalni zem­lji ob 
cesti proti Čreš­njevcu

ZDEN­KO KODRIČ

In­dus­trij­ska co­na Bis­trica ne 
bo nastajala brez težav. To so 
pred dvema dnevo­ma s svo­jimi 
mnenji do­kazali bis­triš­ki kmet­
je. V tej co­ni namerava občina 
Slo­ven­ska Bis­trica skupaj z go­
spo­darskimi družbami zgradi­
ti objekte, ki bo­do del pro­jekta 
Alureg. To bo podjetniš­ko in izo­
braževalno središ­če, v katerem 
naj bi v prihodnjem desetletju 
lahko zapo­slili tudi do 2000 
ljudi. Alureg je del mariborske­
ga pro­jekta Oreh, oba sta uvr­
ščena v državni načrt razvo­ja 
do leta 2023. Prav zaradi tega je 
minis­trstvo za pro­stor in oko­lje 

- pravzaprav direkto­rat za pro­
stor - na po­budo minis­trstev za 
go­spo­darstvo in pro­met in po 
naro­čilu bis­triš­ke občine pri­
pravilo osnutek pro­storskega 
načrta za omenjeno indus­trij­
sko co­no. Razgrnitev načrta je 
bila javna, po­leg županje Ire­ne 
Maj­cen so se je udeležili le pred­
stavniki civilne iniciative za 
zaš­čito obdelo­valne zemlje in 
bis­triš­ke kmetij­sko-gozdarske 
zbornice.

Kmet­je nas­pro­tu­jejo  
lo­kaci­jama tri in šti­ri
Direkto­rat za pro­stor je pripra­
vil štiri lo­kacije: prva je v bli­
žini avto­cestnega priključka 
sever (zemljiš­če na desni stra­
ni avto­ceste pro­ti Maribo­ru), 
druga lo­kacija je načrto­vana 
na Pragerskem, ob železniš­
ki pro­gi pro­ti Polj­čanam, tret­
ja lo­kacija naj bi bila v mestu, 
na območju med cestama Slo­
ven­ska Bis­trica- Čreš­njevec 
in Slo­ven­ska Bis­trica-Polj­ča­
ne, četrta lo­kacija indus­trij­ske 
co­ne pa je načrto­vana blizu 
Laporja in železniš­ke po­staje 
Slo­ven­ska Bis­trica. Za co­no bi 

občina po­trebo­vala 120 hekta­
rov zemlje. Ko so kmetje izve­
deli za lo­kacije, je izbruhnilo 
ogorčenje. Takoj so se sestali 
zaš­čitniki obdelo­valne zem­
lje in kmetij­ski stro­kovnjaki 
in začeli kampanjo za ohrani­
tev naj­bolj­še zemlje. Anton 
Hoh­ler iz bis­triš­ke kmetij­sko-
gozdarske zbornice je na javni 
predstavitvi po­vedal, da kmet­
je odločno nas­pro­tujejo lo­kaci­
jama tri in štiri. To je naj­bolj­še 
po­lje v bis­triš­ki občini, je po­u­
daril in do­dal, da so se v zbor­
nici pripravljeni po­go­varjati le 
o lo­kacijah ena in dve. Njive na 
lo­kacijah tri in štiri so vzorno 
obdelane, zlo­žene in kako­vost­
ne. Če jih bo­do kmetje izgubili, 
bo nastala ogromna go­spo­dar­
ska ško­da. S sedanjim tempom 
uničevanja obdelo­valnih povr­
šin bo Slo­ven­ska Bis­trica brez 
orne zemlje že čez 40 let, je opo­
zo­ril Hohler. Pridružili so se mu 
še Jože Orthaber, Vlado Fre­šer 
in Slav­ko Puč­nik. Orthaber je 
prepričan, da bo občina upoš­te­
vala mnenja stro­ke in kmetov 
in da se bo odlo­čila za lo­kacije 
na manj vredni zemlji. Frešer 

je rekel: “Mo­ja kmetija je stara 
300 let, če ne bom imel zemlje, 
bom pro­padel!“ Kmetje so opo­
zo­rili tudi na lo­kacijo ob Ložni­
ci blizu Laporja. Tam bo­do glas 
dvignili drugi kmetje. Če se bo 
občina odlo­čila za četrto lo­kaci­
jo, naj jo neko­liko spremeni in 
gradi na obeh straneh reke Lož­
nice, so predlagali.

Še dru­ga jav­na  
predstavi­tev
Barbara Pe­rovič z minis­trstva 
za pro­stor in oko­lje je na javni 
predstavitvi lo­kacij po­vedala, 
da so v direkto­ratu za pro­stor 
pripravili osnutek, upoš­teva­
li lastno­sti tal, podtalje, Natu­
ro 2000 in eko­loš­ke omejitve. 
Ko bo­do sestavili smernice za 
naj­bolj­šo lo­kacijo co­ne, bo­do 
sestavili stro­kovne podlage in 
sklicali drugo javno predstavi­
tev. Ta bo predvido­ma v začet­
ku leta 2009.

Županja Irena Maj­cen pa je 
indus­trij­sko co­no - znano je, da 
se občina po­teguje za lo­kacijo 
v nepo­sredni bližini mesta, čez 
avto­cesto in ob lo­kalni cesti 
pro­ti Čreš­njevcu - označila za 
primerno, čeprav bo treba ra­
zreševati lastniš­ke probleme. 
Na tem območju je že čistilna 
naprava, blizu so plin, elektri­
ka, vo­da, ceste in železnica. 
Majcno­va je pri zago­vo­ru ome­
njene lo­kacije izbrala nepriča­
ko­vano taktiko: namesto da bi 
čimbolj kon­kretno go­vo­rila o 

predno­stih te ali one lo­kacije, 
je kmetom in zbornici očitala 
pro­dajo mleka na tuje, kar je 
vir inflacije (bis­triš­ki kmetje 
na leto namolzejo okrog 16 mi­
lijo­nov litrov mleka in večino 
ga pro­dajo Italijanom), opo­zo­ri­
la je na nasledstva na kmetijah 
in na po­troš­ništvo ter dejala, 
naj kmetije raje pridelajo več 
kako­vostnih pridelkov, ki jih 
bo lažje pro­dati do­ma, v EU in 
ne nazadnje tudi na bis­triš­ki tr­
žnici, ki jo bo občina odprla pri­
hodnje leto.

Bis­triški kmet­je so na jav­ni predstavit­vi indus­trijske co­ne nas­pro­to­vali lo­kaci­ji številka tri. (Zden­ko Kodrič)

Če res predvsem druž­ba ponuja vzroke za na­silje 
med mla­dimi, bi ga mora­lo biti od sprejetja za­ko­
na o “hori lega­lis“ bistveno manj. Če to slučaj­no 
ne drži, pa je treba sprejeti še bolj bedast za­kon - 
na primer o popolni prepovedi druženja.
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